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MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

                                                    ACTA Nº 28 

 

                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

 

DIA   :   07   octubre de   del 2014. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Incompleta 

PRESIDE                   : Preside el consejo Sra. Elcira Morales, actuando como 

Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gastón Trincado.  

  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Sra. Elcira Morales: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº28 

 

 

 

 TABLA: CITACION ORDINARIA Nº28 

 

 

1. Acuerdo para aprobar acta Ordinaria Nº 26 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr. Alcalde (s).  

4. Entrega de Bases, Segundo Llamado Concurso,  Cargo Director Cesfam  

            Comuna de RENAICO.  

5. Entrega y análisis de Reglamento Interno Concejo Municipal. 

6. Puntos varios 
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Sra. Elcira Morales: Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria N°26, Sra. Carolina 

Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo, con las observaciones  

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo, con las observaciones correspondientes 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Punto N°1 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar 

Acta Ordinaria Nª26, con las observaciones correspondientes  

 

Sra. Elcira Morales: Punto Nº2 Correspondencia Recibida y Correspondencia 

despachada 

 

Sr. Secretario Municipal (s): Una carta de petición de ayuda viene aquí 

(entregada) 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°3 Cuenta del señor Alcalde  

 

Sr. Alcalde (s): El Alcalde subrogante, anda en una reunión con el abogado en la 

fiscalía, dentro de la semana se realizó atención de público con la oficina regional 

de OMIL, hubo reunión con el director regional de INDAP en Temuco en relación 

a algunas solicitudes que se realizó en el municipio con el encargado de la UDEL, y 

a su vez también una reunión en Temuco con la JUNAEB, en relación al trabajo 

que se está realizando en la Comuna, estos fueron los puntos que dejo el Alcalde 

subrogante  

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos al punto N°4, va a quedar pendiente porque faltan 

algunos puntos, a persona que está a cargo de elaborar las bases 

 

Sr. Alcalde (s): Lo más probable es que envíen por correspondencia las bases   
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Sra. Elcira Morales: Punto N°5 Entrega y análisis de reglamento interno del 

concejo Municipal  

Sr. Secretario Municipal (s): Aquí esta 

 

Sr. Alcalde (s): Se entrega para que se analice y veamos detalles 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°6 Puntos Varios. Yo tenía un tema de la Comuna 

referente a la selección de futbol, yo creo que todos los concejales hemos estado 

apoyando en cuanto a los recursos yo pienso que la Municipalidad por la 

representatividad que está haciendo esta selección, a nivel Comunal y 

prácticamente regional el Municipio debería tomar alguna carta, lo mínimo que 

debería hacer la Municipalidad es entregarles un aporte, seria súper importante 

que se lo transmitan al Alcalde subrogante y ver cómo solucionar el tema don 

Gustavo  

 

Sr. Alcalde (s): Nosotros estamos al tanto de esa situación, lo que pasa es que es 

difícil saber si siguen en el camino, porque juegan un partido y si ganan juegan 

haya, y si pasan juegan en la otra ronda es difícil por el tema de los tiempo, 

nosotros como Municipio le hemos facilitado el transporte, pero hay ocasiones en 

que el vehículo de educación no ha estado en condiciones, pero la idea es consultar 

a finanzas para ver la forma de como poder financiar con alguna subvención 

rápida para este fin de semana, la idea sería que jugaran aquí para generar alguna 

intervención y tener recursos  

 

Sra. Elcira Morales: Eso sería ideal 

 

Sra. Carolina Matamala: Yo estoy totalmente de acuerdo con su planteamiento es 

importante para la Comuna, e incentivar a los jóvenes,  también apoyarlos de 

alguna u otra forma y quizás hay hacer el hincapié que el Municipio proporcione 

un vehículo, la vez pasada no pudo ser un vehículo Municipal, la idea es que se 

vea reflejado el apoyo de la Municipalidad hacia los jóvenes de deporte porque eso 

es importante 

 

Sr. Patricio Belmar: Si el Municipio no aporta son ellos los que estarán quedando 

mal, si nosotros los concejales aportamos, Felipe Pino aporto con la movilización, 

ojo que acá tendremos que aprobar el presupuesto Municipal y las platas para el 

deporte no son muchas y si nosotros podemos seguir aportando, sigámoslo 

haciendo  

 

Sr. Alcalde (s): Como aún hay que aprobar el Presupuesto, se podría modificar, lo 

que se podría hacer es dejar un monto de reserva en el tema de las subvenciones 

especiales cuando se solicite en algún minuto  

 

Sr. Felipe Pino: Yo creo que el problema no radica en una cierta cantidad de 

recursos porque el año trae 12 meses y $500.000 o $1.000.000 no va a alcanzar para 

cubrir todas las actividades           

 

Sr. Alcalde (s): En lo que tenemos que basarnos hoy en día es en representación de 

la Comuna, es una selección  
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Sr. Felipe Pino: El tema radica en el Municipio que no hay locomoción digna para 

todos los deportistas, acá hay una flota tremenda de vehículos, yo les dije la otra 

vez que hiciéramos una modificación o algo no sé, y tener un furgón digno para 

que lo utilicen todas las personas de la Comuna ese es el problema principal, 

porque la comida puede ser por aportes  

 

Sr. Alcalde (s): Lo que pasa es que hoy en día existe un vacío legal en ese tema y 

no se pueden trasladar delegaciones a las diferentes Comunas, hay Municipios que 

lo hacen pero es Educación siempre, porque no los rigen los mismos estatutos. Lo 

que se podría hacer es comprar un furgón para Educación y utilizarlo, porque hay 

muchas organizaciones que siempre necesitan locomoción, entonces comprar un 

vehículo exclusivo es complejo, pero yo creo que no es mala iniciativa dejar 

recursos hoy día, pongámonos en el caso de que un vehículo por estar en malas 

condiciones se da vuelta y pasa una desgracia, en el Municipio los vehículos no 

están en condiciones, entonces cuando se licita un servicio con un buen vehículo, 

del año, con buenos cinturones, y permisos al día, no estoy queriendo decir que el 

de acá no tenga sus permisos, pero no están en buenas condiciones, y esa 

responsabilidad no la traspasas al Municipio porque licitaste el servicio y es 

responsabilidad de quien licito en este caso del empresario, nosotros teniendo un 

recursos se pasa a una subvención especial al tiro, ni siquiera necesitamos mucho 

tiempo, incluso se puede hacer un concejo extraordinario y sabes que la asociación 

necesita $150.000 para el traslado a Victoria, se aprueba y se pasa la subvención   

 

Sra. Yamilet Fonseca: Pero siempre debiera quedar estipulado en representación 

de la Comuna si no después se masifica mucho  

 

Sra. Carolina Matamala: Y van a pedir vehículo 

 

Sr. Alcalde (s): Y ha pasado que la gente se gana proyectos y tiene que ir a comprar 

a Temuco, y si hay viaje con una camioneta hay se aprovecha pero exclusivamente 

a eso no se puede, entonces se masifica mucho, la idea es dejar recursos para el 

próximo año, porque ya a esta fecha los recursos están gastados, dejar un bolsillo 

de recursos para el tema de posibles salidas de las organizaciones en 

representación de la Comuna, sería la selección, el ballet, adultos mayores que van 

en representación de la Comuna o el Municipio  

 

Sra. Carolina Matamala: Quiero solicitar reunión de Comisión el día martes  

 

Sra. Elcira Morales: Vamos a tomar acuerdo el próximo concejo  

 

Sr. Patricio Belmar: Quiero hacer una invitación para el día viernes a las 16:00 de 

la tarde en Negrete, nos vamos a juntar todos los concejales de Angol, Negrete, 

Nacimiento, porque los Alcaldes no comparten toda la información, tema a tratar 

doble vía Nahuebuta y el otro tema es el frontis de la Escuela la Nobel Gabriela, se 

le ha mencionado a la directora del pastizal que esta frente al colegio, otro tema es 

desde cuanto se colocaron esas iluminarias en Avenida Lorenzo de la Masa donde 

transita mucha gente ya llevan varias semanas que no están funcionando  
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Sr. Alcalde (s): Yo voy a traspasar la información al encargado. Dentro de las 

facultades don Francisco, está inscrito para hablar en el concejo, pero lógicamente 

requiere permiso del concejo  

 

Sres. Concejales: Si que pase 

 

Francisco (chofer DAEM): Referente a varias solicitudes que le hemos pedido a 

nuestro jefe que en este caso es don Rodrigo, lo cual la primera vez me llamo 

porque el furgón, estaba en partes que no correspondían que le había dicho la 

señora Elcira, lo cual yo la vi dos veces sacándole fotos al furgón,  donde yo estaba 

parado, lo cual yo creo que está muy equivocada porque yo soy una persona súper 

responsable en mi trabajo he sido tan responsable que he quedado en pana 

lloviendo mojado a las cinco de la mañana en el cerro, hay deberían sacar fotos 

como quedo yo, pero si yo voy a almorzar a mi casa es por el horario que tenemos 

con los niños, y me autorizan, y muchas veces son las once de la mañana o las doce 

del día y tenemos que ir a Angol a Temuco y no nos da el tiempo de almorzar      

 

Sra. Yamilet Fonseca: Perdón quien lo autorizo, que se lleve el furgón cuando va a 

almorzar  

 

Francisco (chofer DAEM): No sé si don Gustavo lo tiene 

 

Sr. Alcalde (s): Hay una carta del jefe enviada a la señora Elcira  

 

Francisco (chofer DAEM): Mi jefe     

 

Sra. Yamilet Fonseca: Es que yo hablé con él y en una oportunidad yo también 

andaba y el furgón estaba ahí, y volvimos a pasar y el furgón seguía hay  

 

Francisco (chofer DAEM): Usted sabe lo que estaba haciendo yo, en esa casa yo 

estaba arreglando el furgón, porque yo he pedido muchas veces llaves y donde 

repararlo, ya que el furgón no está en condiciones, pero gracias a mi por lo poco y 

nada que conozco de maquina el furgón ha funcionado, y muchas veces yo le he 

dicho a don Gustavo que el furgón está en mal estado y yo igual lo he ocupado 

arriesgándome a que pase algo y lo ocupamos igual, yo le he comunicado por 

escrito que el furgón esta malo, y en mi horario de colación aprovecho de repáralo 

porque tengo herramientas, a veces ni siquiera alcanzo a almorzar              

 

Sra. Yamilet Fonseca: Lo que pasa es que son reglamentos que hay, es la ley, en esa 

oportunidad que yo pase no estaba usted dentro del furgón, al lado del furgón con 

una llave, no estaba y me imagino que tiene que haber estado almorzando, ahora 

usted dice que hay un jefe que lo autoriza que puede ir a almorzar, yo fui a hablar 

con don Rodrigo y me dijo que no estaba autorizado y esto me gustaría que don 

Rodrigo me dé respuesta el próximo concejo, porque yo consulte con él y me dijo 

de que nadie estaba autorizado a llevarse los furgones para ir a almorzar, y don 

Rodrigo nos dijo que hiciéramos una solicitud por escrito porque ustedes no 

hacían caso, por eso necesito que este acá, no es en contra de usted 
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Francisco (chofer DAEM): Yo a veces he venido a dejar documentos a la radio, 

porque siempre he trabajado ahí, y haya me sacaban fotos y se las mostraban a mi 

jefe y me decía que estaba haciendo yo en la radio a las 11:00 yo no iba a estar 

haciendo programa    

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo quiero que venga, y que si les dio permiso que venga y lo 

diga y se haga responsable, porque nos deja mal a nosotros  

 

Sra. Elcira Morales: Yo quiero que don Gustavo les dé respuesta del 799 que 

significa, al caballero    

 

Francisco (chofer DAEM): Yo estoy consciente de lo que significa 

 

Sr. Alcalde (s): El responsable de don Francisco, hoy día es don Rodrigo, hoy 

existe también un documento que los autoriza para ir a su domicilio, pero si las 

concejalas hablaron con él y le dio otra respuesta eso él lo tiene que aclarar, por 

ellos yo deje escrito acá que don Rodrigo debe presentarse el próximo concejo, yo 

creo que don Francisco tiene todo el derecho de defenderse    

 

Francisco (chofer DAEM): Yo aquí frente al concejo voy a decir que no manejo más 

el furgón los fines de semana, y no hay nadie más que lo pueda manejar porque 

está en un decreto, y de ahora en adelante me rijo a mi horario  

 

Sra. Elcira Morales: Pero ganan viatico 

 

Francisco (chofer DAEM): Para que usted sepa a mí no me pagan viatico desde 

agosto del año pasado  

 

Sra. Elcira Morales: Pero yo hice aporte para que le pagaran  

 

Francisco (chofer DAEM): No he recibido ninguna cosa, me deben desde agosto, y 

yo muchas veces hago viajes gratis para ayudarlos, pero si yo tengo la posibilidad 

de en 5 minutos ir a mi casa a almorzar, también me está infringiendo utilizar el 

furgón los fines de semana 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Efectivamente cuando lo hablamos con don Ramón él dijo 

que usted tenía toda la disponibilidad para trabajar, esta contradictorio todo este 

tema, por eso sería importante que don Rodrigo viniera  

 

Sr. Patricio Belmar: Me gustaría saber si don Gustavo hablo con la señorita 

encargada de parte Luz Henríquez por una solicitud que ingreso la señora Elcira 

Morales, el mes de agosto        

 

Sr. Alcalde (s): Permiso se consultó después del concejo, y efectivamente despacho 

la información solicitada, por el departamento de educación, con firma recepción y 

todo, faltaría la respuesta de educación y con respecto al tema de don Francisco 

sería bueno que don Rodrigo viniera y de respuesta  
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Sr. Claudio Vítale: Yo entiendo el 799 que somos fiscalizadores, pero de acuerdo a 

las necesidades de la Comuna, y que tienen los niños, yo fui a hablar con Rodrigo y 

los horarios de Francisco y Tomas, son complicados, pero no existen otros horarios 

para trabajar, y no tienen esos minutos para trasladarse a almorzar, sé que están 

cometiendo un ilícito pero la priorización siempre ha sido del departamento de 

Educación por los niños, yo sé que el 799 es complicado pero en educación 

tenemos una demanda de $22.000.000 por no fiscalizar el 2008 y 2012, donde hay 

un mal rendimiento de $121.000.000 en educación y pienso que nos estamos 

enfocando en peleas chicas, y creo que esto es mucho más preocupante, eso pienso 

sin atacar a nadie, eso les quería decir por si alguien leyó el documento que envió 

Gustavo  

 

Sra. Elcira Morales: El tema del documento salió cuando termino el otro periodo 

venia saliendo don Patricio es testigo, eso venia de la fiscalía había un sumario, del 

Ministerio Publico, la administración que continua tenía que haber retomado el 

tema y no lo tomaron, lo dejaron ahí, y de ahí viene la derivación de la falta de 

recursos que hay que pagar y todo, porque en su momento se hizo todo y se 

transparento eso  

 

Sr. Claudio Vítale: No lo creo, se lo digo honestamente  

 

Sra. Elcira Morales: Valla a la fiscalía y vea los expedientes 

 

Sr. Patricio Belmar: Lo que don Claudio menciona es una rendición de cuenta de 

la ley SEP, donde existen sumarios que se hicieron acá, y lo que habla usted señora 

Elcira es de la fiscalía de Angol, pero les he dicho varias veces que formemos un 

cuerpo colegiado porque agarramos más peso, y nunca se a tomado acuerdo para 

fiscalizar Educación, pero no todos tienen el tiempo para abocarnos al tema de la 

Educación  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Responderle a Claudio que él está con una carta y el director 

nos hizo una contradicción nada más que eso, no estamos cuestionando a nadie 

 

Francisco (chofer DAEM): Yo quiero dar las gracias por escucharme, y sé que 

ustedes como concejales tienen que fiscalizar, pero ser conscientes y primeramente 

dirigirse a las personas, y hablar, yo me levanto seis de la mañana y me desocupo a 

las nueve de la noche, y a veces me acuesto a las tres de la mañana por ir a buscar 

delegaciones y estoy 100% de acuerdo que uno comete un error 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Cualquier trabajo es complicado  

 

Francisco (chofer DAEM): A mí me gustaría que en invierno fueran conmigo al 

cerro, un día me acompaño un profesor de los Nogales, y me dijo que tenía suerte 

de que no me pasara nada, un día me encontré con un carabinero y me dijo que 

tuviera cuidado, y yo le dije que a mí me pagaban por llevar y traer niños, yo 

nunca he chocado, ni he tomado, yo vine porque estoy dolido de hacer tanto y ser 

criticado 
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Sra. Elcira Morales: Es nuestro trabajo, que quiere que hagamos tres concejalas 

solas, se cierra el concejo  
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MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

                                                    ACTA Nº 29 

 

 

                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DIA   :   14 Octubre de   del 2014. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa 

PRESIDE                : Preside el consejo Sra. Elcira Morales, actuando como 

Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

  

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Sra. Elcira Morales: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº 29 

 

 TABLA: CITACION ORDINARIA Nº 29 

 

T A B L A 

 

1. Acuerdo para aprobar acta Ordinaria Nº 27, Extraordinaria Nº 05 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr. Alcalde (s).  

4. Acuerdo para Aprobar, Realización de Reunión de Comisión a la Sra. 

Carolina Matamala D.  Tema a Tratar: Análisis de Presupuesto año 2015.  

5. Entrega de Modificación Presupuestaria CESFAM N º 08.-  

6. Acuerdo para aprobar, Postulación Proyecto “Reposición Sede El Labrador, 

comuna de Renaico” por un monto de $ 29.000.000 IVA incluido al fondo 

Regional de Iniciativa Local al Gobierno Regional. Cualquier diferencia 

existente será cubierta totalmente por la Municipalidad. 

7. Acuerdo para aprobar, compromiso de Mantención y operación del Proyecto 

“Reposición Sede El Labrador, Comuna de Renaico”.  

8. Acuerdo para aprobar, Postulación Proyecto “Construcción Sede El 

Almendro, comuna de Renaico” por un monto de $ 29.000.000 IVA incluido 

al fondo Regional de Iniciativa Local al Gobierno Regional. Cualquier 

diferencia existente será cubierta totalmente por la Municipalidad. 

9. Acuerdo para aprobar, compromiso de Mantención y operación del Proyecto 

“Construcción  Sede El Almendro, Comuna de Renaico”.  

10. Entrega de Informe de contrataciones mes de Agosto y Septiembre, 

Municipalidad, Salud, Educación. 

11. Entrega de Informe de Adquisiciones mes de Agosto y Septiembre, 

Municipalidad, Salud, Educación. 
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12. Entrega de Modificación  Presupuestaria Municipal Nº 10 

13. Entrega de Modificación Presupuestaria Educación Nº 04 

14. Por Solicitud, Concejo Municipal, Presencia, Director (s) DAEM  

15. Puntos varios 

 

 

Sra. Elcira Morales: Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria N°27, Sra. Carolina 

Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo, con las observaciones correspondientes   

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo, con las observaciones correspondientes 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

Ordinaria Nª27 

 

Sra. Elcira Morales: Acuerdo para aprobar acta extraordinaria N°5, Sra. Carolina 

Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

Extraordinaria N°5 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°2 Correspondencia recibida y despachada  

 

Sr. Secretario Municipal: Tengo una solicitud de parte del concejal Patricio Belmar 
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Sra. Elcira Morales: Punto N°3 Cuenta del señor Alcalde 

 

Sr. Secretario Municipal: Él va a reincorporarse más adelante en el concejo, así que 

queda pendiente  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°4 Acuerdo para aprobar realización de reunión de 

comisión a la señora Carolina Matamala, tema a tratar análisis del presupuesto 

2015, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°4 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar 

realización de reunión de comisión a la señora Carolina Matamala, tema a tratar 

análisis del presupuesto 2015 

   

Sra. Elcira Morales: Punto N°5 Entrega de Modificación Presupuestaria N°8. 

Punto N°6 Acuerdo para Aprobar postulación de proyecto reposición sede el 

Labrador Comuna de Renaico por un monto de $29.000.000 IVA incluido al Fondo 

Regional de iniciativa local al Gobierno Regional, cualquier diferencia existente 

será cubierto totalmente por la Municipalidad  

Sr. Claudio Vítale: Nos entregó un documento donde se iban a postular 4 sedes 

Andrés Collipaln (SECPLAN): Lo que pasa es que estas dos sedes son los que 

están con los papeles al día  

Sra. Elcira Morales: Pero las otras se postularían después 

Andrés Collipal (SECPLAN): Si  
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Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°6 por  6 votos hay Acuerdo Acuerdo para 

Aprobar postulación de proyecto reposición sede el Labrador Comuna de Renaico 

por un monto de $29.000.000 IVA incluido al Fondo Regional de iniciativa local al 

Gobierno Regional, cualquier diferencia existente será cubierto totalmente por la 

Municipalidad 

     

Sra. Elcira Morales: Punto N°7 Acuerdo para Aprobar compromiso de mantención 

para operación del proyecto reposición de sede el Labrador Comuna de Renaico,  

Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°7 por  6 votos hay Acuerdo para Aprobar 

compromiso de mantención para operación del proyecto reposición de sede el 

Labrador Comuna de Renaico 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°8 Acuerdo para Aprobar postulación de proyecto de 

construcción de sede el Almendro de la Comuna de Renaico por un monto de 

$29.000.000 IVA incluido al Fondo Regional de iniciativa local del Gobierno 

Regional, cualquier diferencia existente será cubierta por la Municipalidad, Sra. 

Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°8 por  6 votos hay Acuerdo para Aprobar 

postulación de proyecto de construcción de sede el Almendro de la Comuna de 

Renaico por un monto de $29.000.000 IVA incluido al Fondo Regional de iniciativa 

local del Gobierno Regional, cualquier diferencia existente será cubierta por la 

Municipalidad 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°9 Acuerdo para Aprobar compromiso de mantención 

y operación al proyecto de construcción sede el Almendro de la Comuna de 

Renaico, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 



8 
 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°9 por  6 votos hay Acuerdo para Aprobar 

compromiso de mantención y operación al proyecto de construcción sede el 

Almendro de la Comuna de Renaico  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°10 Entrega de informe de Contrataciones del mes de 

agosto y septiembre Municipalidad, Salud y Educación 

 

Verónica Gallegos (Finanzas): En la carpetita que ustedes tienen están los 

informes de contratación en las tres áreas correspondientes al mes de agosto y 

septiembre  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°11 Entrega de informe de Adquisiciones del mes de 

agosto y septiembre Municipalidad, Salud y Educación. Punto N°13 Entrega de 

Modificación Presupuestaria de Educación N°4  

 

Clara (DAEM): Esta Modificación obedece a mayores ingresos por el fondo de 

apoyo a la educación pública Municipal año 2014 que incorpora $176.146.280.000  

Estos ingresos se van a utilizar en personal a contrata del código de trabajo, 

materiales de uso y consumo servicios básicos, servicios generales, servicios 

técnicos profesionales y otros que han estado usando los establecimientos, de 

manera extraordinaria se incorporaron al presupuesto a este año a diferencia del 

FAJEM, este fondo se incorporó al presupuesto, Dentro de lo que permite financiar 

esta administración, que tenemos déficit  

 

Sra. Elcira Morales: Los $85.000.000, que sale en otras remuneraciones  

 

Clara (DAEM): Aumenta dentro de los ciento sesenta y seis millones y destinamos 

los  $85.000.000 al pago del personal  

 

Sra. Elcira Morales: Y estos servicios generales  

 

Sra. Carolina Matamala: Son $55.000.000 

 

Clara (DAEM): Transporte escolar  
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Sra. Carolina Matamala Sería bueno que pudieran detallar porque es muy general 

el nombre de la cuenta, que pudiera venir más detallado, en transferencias 

corrientes usted habla de premios y otros que tipo de premios son     

 

Clara (DAEM): Que hemos hecho a los establecimientos, ejemplo alumnos 

destacados, Tablet, pendrive, a los docentes también se le han hecho 

reconocimientos  

 

Sra. Elcira Morales: En los servicios generales me queda la duda a mí, que va 

incluido ahí 

 

Clara (DAEM): Solamente transporte, hoy con el nuevo fondo FAEPMU, que 

permite financiar más cosas  

 

Sr. Claudio Vítale: Esos $55.000.000 cubren todo el año  

 

Clara (DAEM): Hasta el término del año escolar, hasta diciembre  

 

Sr. Claudio Vítale: Muy bien  

 

 

Sra. Carolina Matamala: La sigla seria fondo de apoyo a la Educación Pública 

Municipal  

 

Sres. Concejales: Gracias  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°14 Por solicitud del concejo Municipal la presencia 

del director del DAEM, pase don Rodrigo   

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Buenos días  

 

Sr. Patricio Belmar: Bueno señor Alarcón en un concejo la semana pasada fue 

cuestionado don francisco Monsalve, en la cual la señora Elcira manifestó en una 

carta el mal uso del vehículo de transporte escolar, en la cual en varias 

oportunidades él ha estado en su casa, y él dijo que usted lo había autorizado, para 

ir a su casa a almorzar por el tema de los horarios, pero la señora Elcira y la señora 

Yamilet, hablaron con usted y usted dijo que no había autorizado nada 

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Efectivamente cuando converse con las concejalas  no 

había un documento que autorizara a Francisco, pero se presentaron unos 

dictámenes a Contraloría con respecto a que si se podía o no, estacionar en otro 

lugar, y enviaron la resolución que si se podía, pero no la tengo ahora. Para mí no 

es el tema si él está o no cumpliendo su trabajo porque si lo está haciendo tiene 

defectos como todos los que tenemos en el departamento de Educación, pero yo 

destaco la disposición de Francisco en su trabajo, yo quiero terminar con el tema, y 

hay dos puntos de vista el de las concejalas y el mío, por lo tanto lo más lógico 

sería recurrir al contralor y que la contraloría determine y si estoy mal asumiré la 

responsabilidad   
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Sra. Yamilet Fonseca: Primero que nada nadie ha cuestionado el servicio de don 

Francisco en el trabajo, segundo nosotros solamente dimos a conocer la situación y 

usted jamás nos hizo hacer llegar por escrito la situación, porque usted es 

responsable como jefe de departamento, ahora si usted ve un furgón donde no 

debe estar, que va a hacer  

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Informar 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Cosa que nosotras hicimos verbalmente y usted dijo 

hagámoslo por escrito, para poder yo llamarles la atención  

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Y lo hice   

 

Sra. Yamilet Fonseca: A él se le agradece que tenga mucha disponibilidad, pero 

aquí hay que ser transparente lo único malo en este momento es que nosotras 

estamos quedando mal como concejalas con la fiscalización, y usted está quedando 

bien delante de su gente. Aquí hay un dictamen de Contraloría del año 1993 con 

número 15298 y el 48097 del año 2009 no hay nada que hacer, pero si usted quiere 

enviar a la Contraloría hágalo, nosotros queremos aclarar porque el caballero 

estaba muy molesto, con toda esta situación, y yo creo que hay que ser 

transparente con el tema de los vehículos  

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Yo aquí no he negado nada, yo tome el tema y fui a 

contraloría y hay salieron estos dictámenes, no sé si fue un error o no, no haberles 

comunicado 

 

Sra. Carolina Matamala: Rodrigo lo que pasa es que hay una situación acá que no 

es en contra del señor, las concejalas hicieron su trabajo, aquí lo que se está 

cuestionando es el artículo 799 que es hablar sobre el mal uso de los vehículos 

fiscales en ese sentido no es algo en contra del señor, y las concejalas señalan que 

no había autorización, y el señor llega con un documentos que es la autorización y 

ahí se produce este mal entendido por decirlo así 

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Yo aquí no hago nada a escondidas y reconozco que 

soy parte de un sistema, yo manifesté la preocupación que tenían las concejalas al 

funcionario y me dio sus explicaciones, tomando en cuenta eso yo fui a Contraloría 

y requerir los antecedentes, a lo mejor mi error fue no presentar esos dictámenes a 

las concejalas y lo asumo  

 

Sra. Elcira Morales: Lo malo, es que usted no respondió la carta que le enviamos 

por escrito, y de oficina de partes se la entregaron y eso hecha a perder la relación  

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Y yo informe a la Municipalidad que había sido un 

error del departamento de Educación porque la carta llego 
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Sra. Elcira Morales: Usted conocía el tema y debió darnos respuesta en un tiempo 

oportuno, porque la ley dice que tienen días para dar respuesta, nosotros  no 

tuvimos respuesta, tuvimos que darlo a conocer en el concejo para tener una 

respuesta formal, y aquí hay fecha de un ordinario el 3 de octubre y la resolución 

después que fuimos nosotros a su oficina, y a nosotros nos preocupa el mal 

funcionamiento de los vehículos Municipales  

 

Sra. Carolina Matamala: Rodrigo para cerrar este tema, sería bueno quedarnos con 

una opinión tuya de que el conductor va a tener una autorización bajo tu 

responsabilidad    

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Tengo que dar las escusas a las concejalas, porque no 

respondí en su momento, porque llega tanto documento que se me paso, lo mío es 

Educación, generar matricula, eso es lo que me quita el sueño 

 

Sr. Felipe Pino: Don Rodrigo para terminar con este tema, don Francisco que no 

vaya a almorzar y que se corte el tema  

 

Sr. Claudio Vítale: Pero está autorizado 

 

Sr. Felipe Pino: Pero para que no se preste para comentarios  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Pero si él hizo las consultas a Contraloría, están los 

dictámenes, y si él se está haciendo cargo de don Francisco 

 

Sr. Felipe Pino: Tiene horario de llegada a su casa 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Por lo mismo, no tiene horario  

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Creo que es desde las dos hasta las tres un cuarto   

 

Sr. Felipe Pino: Y en la tarde 

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): No podría, Solamente almuerzo dice  

 

Sr. Felipe Pino: Ella dice que en la tarde igual va, entonces va a seguir el tema, es 

mejor que no vaya, y paramos el tema 

 

Sra. Elcira Morales: Estamos diciendo, yo voy a hablar con el personalmente 

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Si la resolución dice que es en horario de almuerzo será 

así  

 

Sra. Carolina Matamala: Yo me quedo con esa tranquilidad que hay una 

resolución  
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Sra. Yamilet Fonseca: Antes que se vaya nosotros habíamos hecho llegar 

solicitudes, que si están en el departamento de educación, porque las hizo llegar la 

señorita Luz 

 

Sr. Claudio Vítale: Ya estoy un poco mareado con el mismo tema, pasando a otro 

tema de la multa que tenemos que pagar, que eso me preocupa a mí, va a ver un 

sumario, vamos a pagar, que va a pasar  

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Extra oficialmente, nosotros ingresamos la respuesta a 

la resolución, hace dos semanas atrás, la Superintendencia tiene 15 días hábiles, 

para pronunciarse, el no tener los $54.000.000 significa una falta grave desde 501 

UF hacia arriba, mínimo $21.000.000 eso tendría que llegar en unas dos o tres 

semanas más, lo más probable es que si nos sancionen por eso, este descargo va al 

superintendente de Educación, es una falta grave y ellos están solicitando a la 

Contraloría la reapertura del sumario de la época por las sanciones  

 

Sr. Claudio Vítale: Yo le consulto, porque el otro día usted dijo que había que 

pagar esa multa, ósea yo pienso que los concejales de esta época y de la época 

pasada hicieron varias cosas buenas y también hicieron varias cosas malas, 

entonces de eso hay que aprender un poquito, no porque tengamos más años de 

experiencia en un cargo sabemos más, yo pienso que cometemos errores 

cometemos aciertos y ojala que con esto no aprendamos a juntar peras con 

manzanas y enfocarnos en peleas chicas, no estamos a nivel de concejal, eso seria  

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): En relación al sumarios, estamos viendo todas las 

instancias para que esa sanción no se haga efectiva, gracias 

 

Sres. Concejales: Gracias don Rodrigo 

 

Rodrigo Alarcón (DAEM): Gracias         

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos al punto N°15 Puntos Varios  

 

Sr. Felipe Pino: Con relación a una reunión que se convocó la semana pasada en la 

Comuna de Negrete con respecto al tema de la autopista Nahuelbuta donde 

concejales de Nacimiento, Negrete y Renaico participamos de aquella reunión, 

donde el fin mayor es velar por los vecinos, ósea nosotros, por el costo de los 

peajes que no son convenientes para el 100% de la Comunidad y bueno Patricio, 

Claudio y quien les habla estuvimos presentes y nos comprometimos para apoyar 

esta causa, donde mañana miércoles hay una reunión donde mi colega Patricio 

Belmar les hizo la invitación a ustedes y las esperamos ahí porque creo que es 

importante, porque va a afectar el bolsillo de los Renaiquinos y en otros aspectos 

también, entonces va a llegar un acuerdo para este día jueves de los vecinos que 

apoyan esta causa y nosotros también somos representantes de ellos, los vecinos de 

Negrete y Nacimiento propusieron algo y nosotros los estamos apoyando  
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Sr. Patricio Belmar: Hacer la invitación, a las concejalas y lo que propusieron fue 

tomarnos el puente Biobío, los vecinos de Negrete, Coihue, Nacimiento y Renaico 

me gustaría que aprobáramos un acuerdo en este concejo para si el día de mañana 

va a existir la posibilidad de reunirnos con el Ministro de obras públicas, en la cual 

va a llegar ese día para viajar a Santiago  

 

Sra. Elcira Morales: No trajeron acuerdo por escrito  

 

Sr. Felipe Pino: No, pero la idea es velar por el bien de la gente de Renaico 

 

Sr. Secretario Municipal: Administrativamente no se puede, la forma es que 

soliciten la audiencia y la Secretaria o el Ministro envía la ratificación y se hace 

llegar para el tema administrativo, porque independiente de la autorización hay 

viáticos de por medio, y finanzas va a pedir el documento de respaldo, entonces 

esa es la forma  

 

Sr. Felipe Pino: Seria importante que se presenten 

 

Sra. Carolina Matamala: Yo escuche a Patricio con respecto a la reunión, pero 

estaba en Santiago la semana pasada y no tenía ninguna posibilidad   

 

Sr. Claudio Vítale: Acerca del tema de tomarse la carretera, hay que ser 

responsables, esta carretera está detenida porque hicieron una encuesta indígena 

que fue manipulada por el Gobierno, que no se hizo, como correspondía, eso está 

simplemente estancado no hay carretera de aquí a 1 o 2 años más, yo pienso que 

estas medidas son importantes pero a la ligera yo pienso que hay que informarse, y 

si nos pones peajes vamos a quedar aislados, Renaico es el más perjudicado, ni 

siquiera Nacimiento, los perjudicados somos nosotros y parte de Negrete  

 

Sr. Felipe Pino: Pero como esto se está realizando estos días es una cosa puntual  

 

Sr. Patricio Belmar: Debatir lo que dice Claudio, señora Elcira, acá uno ve, los 

vecinos manifestaron que se van a tomar el puente y necesitamos el apoyo de los 

concejales de cada Comuna, lo otro en Negrete no se ha hecho la consulta indígena 

para la carretera, acá se hizo y en Angol se hizo, no vamos a llegar cuando este 

todo listo para hacer acciones con los que no están de acuerdo, cada uno ve si va o 

no va, señora Elcira me gustaría que tomaran acuerdo del oficio que solicite por 

escrito para la reunión de comisión 

 

Sra. Elcira Morales: Vamos a agregar punto, don Gustavo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°16 agregar punto en tabla por solicitud de 

Patricio Belmar    

      

Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 
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Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°16 por  6 votos hay Acuerdo para agregar 

punto en tabla por solicitud de Patricio Belmar. Punto N°17 Acuerdo para Aprobar 

autorización para realizar reunión de Comisión de Educación para el día 20 se 

octubre a las 11:00 horas, el tema seria análisis y revisión de PADEM 2015 con la 

presencia del representante de Educación , directores de cada establecimiento, y un 

representante de profesores y jefe DAEM con su equipo      

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: Punto N°17 por 6 votos hay Acuerdo para Aprobar 

autorización para realizar reunión de Comisión de Educación para el día 20 se 

octubre a las 11:00 horas, el tema seria análisis y revisión de PADEM 2015 con la 

presencia del representante de Educación, directores de cada establecimiento, y un 

representante de profesores y jefe DAEM con su equipo 

 

Sr. Patricio Belmar: Quisiera dar una idea y que lo analice cada concejal, igual se le 

va a ser llegar al Alcalde cuando ingrese a sus funciones, cambiar el nombre de las 

calles, ejemplo calle comercio, Santiago Watts y esa facultad la tiene el concejo 

Municipal, tomando en cuenta la opinión de los vecinos, para que ustedes le 

pregunten a los vecinos, porque nosotros estamos trabajando con unas personas de 

un sector para cambiar el nombre a algunas calles  

 

Sra. Elcira Morales: Cuál sería el fundamento, para cambiar el nombre de las calles  

 

Sr. Patricio Belmar: Por ejemplo calle comercio 

 

Sr. Felipe Pio: No identifica la Comuna, ahora amigo mío  

 

German Ruminot  (Soy encargado laboral del PMTJH): Trabajo en UDEL, en un 

programa del SERNAM y vengo a presentarle dos proyectos, Marcelo debería estar 

acá, pero no pudo porque está en Temuco, el primer proyecto es de violencia 

intrafamiliar que estamos haciendo es un FNDR de seguridad ciudadana y el 

segundo es un proyecto de esterilización y control de canes callejeros, el primero 

que quiero comentarles es el que más manejo es el de violencia intrafamiliar, 

charlas, capacitaciones, y apoyo a las víctimas de este tipo de acto, no es de género 

es general y queremos hacer los proyectos con fondos FNDR           

 

Sra. Carolina Matamala: Cuanto es el monto que quieren postular primero  

 

German Ruminot (Soy encargado laboral del PMTJH): Los montos creo que son 

de $20.000.000, don Marcelo está haciendo los presupuestos, queremos hacerlos de 

aquí a fin de año, depende de cuánto se demoren estos procesos  

 

Sra. Carolina Matamala: Para aplicarlo el próximo año  

 

German Ruminot (Soy encargado laboral del PMTJH): Para ejecutarlo, teníamos 

contemplado hacerlo a fin de año, por el tema de invitar mujeres de enseñanza 

media, porque sobre todo acá en Renaico la violencia se concentra en la mujer, más 

que en los niños y en los hombres, para que estos se termine, porque esto se va 

transmitiendo  

 

Sr. Felipe Pino: El tema de la vacunación contra la rabia, se han hecho otros 

programas en el transcurso del año  

 

German Ruminot (Soy encargado laboral del PMTJH): Si, y la anti desparasitaría     

 

Sr. Felipe Pino: Ahora estas son para generar más recursos, más vacunas 
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German Ruminot (Soy encargado laboral del PMTJH): Si porque se necesitan 

vacunas para esterilización porque anda demasiado perro callejero en Renaico  

 

Sra. Carolina Matamala: Va ser gratuito  

 

Sr. Felipe Pino: Y después se hace un llamado a la gente, se coordina un sector y se 

vacuna 

 

Sr. Claudio Vítale: Señora Elcira, lo que señala German, es que don Marcelo nos 

pidió si podíamos agregar a la tabla para la aprobación de la presentación de esos 

proyectos, pero lo primero es que nos hagan llegar a nosotros   

 

Sr. Secretario Municipal: No sacan nada con tomar un acuerdo, FNDR tiene 

formato  

 

German Ruminot (Soy encargado laboral del PMTJH): Es para que ustedes 

tengan conocimiento 

 

Sra. Carolina Matamala: Podrían transmitirle a Marcelo que venga el otro concejo, 

hacernos una presentación formal y poder ayudarlos  

 

Sr. Felipe Pino: UDEL ha hecho hartas cosas, como hicieron esta semana el DIO, 

que fue gratis para cada campesino   

 

Sra. Yamilet Fonseca: Pero están trabajando con el SAG  

 

German Ruminot  (Soy encargado laboral del PMTJH): Eso sería señora Elcira 

 

Sra. Elcira Morales: Tendrían que traer la presentación, y nosotros no tenemos 

problema en apoyarlos, se cierra el concejo  
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MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

                                                    ACTA Nº 30 

 

                     SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   :   28   de Octubre de   del 2014. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa 

PRESIDE                   : Preside el consejo Sra. Elcira Morales, actuando como 

Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

  

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

Sra. Elcira Morales: En el nombre de Dios damos inicio a citación ordinaria Nº30 

 

 

 

 TABLA: CITACION ORDINARIA Nº30 

 

 
1. Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria N°28, extraordinaria Nº 08, extraordinaria 

Nº 10 

2. Correspondencia recibida y despachada  

3. Cuenta  del alcalde (s) 

4. Acuerdo para aprobar modificación Presupuestaria N°8 Cesfam 

5. Acuerdo para aprobar modificación Presupuestaria N°10 Municipal. 

6. Acuerdo para Aprobar Modificación Presupuestaria Educación N°4 

7. Entrega de avance presupuestario tercer trimestre 2014 Municipal, Salud y 

Educación 

8. Acuerdo para Aprobar las bases del segundo llamado a concurso de cargo de 

director de CESFAM de Renaico 

9. Entrega de informe de pasivos segundo y  tercer trimestre Municipal, salud y 

educación. 

10. Puntos varios. 
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Sra. Elcira Morales: Acuerdo para Aprobar Acta Ordinaria N°28, Sra. Carolina 

Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

Ordinaria Nª28 

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo acta extraordinaria N°8, alguna 

observación  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Falta información 

 

Sr. Secretario Municipal: Yo la anexo  

 

Sra. Elcira Morales Pasamos a tomar acuerdo, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 
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Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

extraordinaria Nª8 

 

Sra. Elcira Morales: Pasamos a tomar acuerdo acta extraordinaria N°10, Sra. 

Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°1 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar Acta 

extraordinaria Nª10 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°3 Correspondencia recibida y Correspondencia 

despachada 

 

Sr. Secretario Municipal: No tengo señora Elcira 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°4 Cuenta del señor Alcalde. Las actividades de la 

semana pasada fueron atención de público, asistencia a la presentación del ballet 

folclórico bafona, reunión con los comités habitacionales, reunión con el SERVIU 

en Temuco, con el concejo de desarrollo de desarrollo comunal, asistencia a 

celebración de aniversario Jardín infantil Angelitos de amor, reunión con el club de 

huasos, premiación competencia de ciclismo, reunión con funcionarios 

Municipales, eso seria. Punto N°5 Acuerdo para aprobar modificación 

Presupuestaria N°8 Cesfam, Sra. Carolina Matamala 
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Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°4 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar 

modificación Presupuestaria N°8 Cesfam 

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°5 Acuerdo para aprobar modificación Presupuestaria 

N°10 Municipal, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°5 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar 

modificación Presupuestaria N°10 Municipal 
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Sra. Elcira Morales: Punto N°6 Acuerdo para Aprobar Modificación 

Presupuestaria Educación N°4, Sra. Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 

 

Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°6 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar 

modificación Presupuestaria Educación N°4  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°7 Entrega de avance presupuestario tercer trimestre 

2014 Municipal, Salud y Educación. Punto N°8 Acuerdo para Aprobar las bases del 

segundo llamado a concurso de cargo de director de CESFAM de Renaico, Sra. 

Carolina Matamala 

 

Sra. Carolina Matamala: Solo agregar que yo soy parte de la comisión de 

evaluación y que nos reunimos con la encargada de finanzas, el secretario 

Municipal a revisar las bases, en detención, así que estoy de acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sra. Yamilet Fonseca 

 

Sra. Yamilet Fonseca: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Felipe Pino 

 

Sr. Felipe Pio: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Patricio Belmar 

 

Sr. Patricio Belmar: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: Sr. Claudio Vítale 
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Sr. Claudio Vítale: De acuerdo 

 

Sra. Elcira Morales: De acuerdo 

 

Sr. Secretario Municipal: Punto N°8 por  6 votos hay Acuerdo para aprobar las 

bases del segundo llamado a concurso de cargo de director de CESFAM de 

Renaico 

 

Sra. Carolina Matamala: Agregar que se amplió el plazo para postular que es del 9 

al 15 de diciembre  

 

Sra. Elcira Morales: Punto N°9 Entrega de informe de pasivos segundo y  tercer 

trimestre Municipal, salud y educación. Punto N°10 Puntos Varios 

 

Sra. Yamilet Fonseca: Yo quisiera solicitar a transparencia,  desde el 30 de octubre 

y todavía no he tenido respuesta  

 

Sr. Secretario Municipal: Si lo estaban haciendo, yo voy a avisar    

 

Sra. Elcira Morales: Sí, porque están pasados de plazo  

 

Sr. Patricio Belmar: Yo quisiera mencionar que la semana pasada había reunión de 

comisión y no se realizó por falta de presencia de algunos concejales, pero se 

realizó ayer en el concejo extraordinario, lo otro es que quiero solicitar por 

intermedio del concejo, si hay algún concejal que me apoye que para la próxima 

sesión ordinaria que es el primer concejo de noviembre la presencia del señor 

Alarcón y que entregue por escrito la información del sumario que se realizó por la 

rendición de cuentas de la ley SEP año 2008 y 2012, señora Elcira en la cual hay una 

multa, que va a pasar con eso, y que nos entreguen la copia de esos documentos  

 

Sra. Carolina Matamala: Yo estoy de acuerdo  

 

Sr. Secretario Municipal: Que venga el director a un concejo normal  

 

Sra. Elcira Morales: El próximo concejo 

 

Sr. Secretario Municipal: Sí, yo lo cito  

 

Sra. Yamilet Fonseca: Sra. Elcira la comunidad esta preocupada con el tema de los 

camiones usted ha tenido algún contacto con la empresa  

 

Sra. Elcira Morales: El otro día dijeron supuestamente, por teléfono dieron esa 

respuesta que quedaban 10 días de seguir sacando los metros, pero no se si será 

efectivo o no, ahora yo voy a acercarme a la empresa y le voy a pedir que me den 

por escrito el tiempo que van a  terminar, lo otro don Gustavo ver el tema de los 

convenios para que dejen las calles arregladas, para buscar los convenios que hay, 

ya que debe haber  
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Sr. Secretario Municipal: Al abogado hay que preguntarle  

 

Sr. Yamilet Fonseca: Y lo otro señora Elcira manifestarle que la gente está 

agradecida por el corte de pasto que se ha realizado en la Comuna 

 

Sra. Elcira Morales: Hoy van a continuar con el corte de pasto para esperar a las 

visitas del 1 de noviembre, el cementerio ya está listo, se cierra la sesión 
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